
令和５年度学校運営協議会議事録（第４回） 

日  時  令和６年１月２６日（金）午前 9 時 30 分～午前 11 時 30 分 

会  場 祇園小学校会議室 司  会 増渕教頭 記  録 木下 

参加者 熊田裕子会長 羽入由希子副会長 上野保久様 吉住 齊様  峯 雅士様 

福岡久子様 佐々木寿子様 服部由佳様 星野良子校長 増渕康博教頭 木下恵教諭 

議 事 内 容 

１開会 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２話合い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

会長あいさつ 

① おはようございます。お寒い中ありがとうございます。本日は令和 5 年度最後の学校運営

協議会となりました。降りました雪でゆきだるまを作る子どもたちに、元気をもらってお

ります。本日は、学校評価についてなどもありますが忌憚のないご意見をお願いします。

本日もどうぞよろしくお願いします。 

学校長あいさつ 

〇みなさんこんにちは。大寒を過ぎても、昨日の風の中でも、子どもたちは遊んでいます。あ

っという間に過ぎていってしまいます。おかげさまで今年度は多くの行事を行うことができ

ました。ホームページにも載せてありますのでぜひご覧いただければと思います。そして

PTA の皆様のご尽力、地域の皆様のご協力のもと、祇園小祭が復活できたこと感謝申し上げ

ます。現在は、コロナのお子さんは、2、3 名。胃腸炎の子も数人おります。感染症との生活

には慣れてはいますが、これからも気を抜かないようしっかり考えてやっていきたいと思い

ます。ギオンジャーのみなさま、共同訪問の前の廊下のライン貼り・祇園小祭でのご協力い

ただいてありがとうございました。グリーンクラブの皆様には、1 年生の昔あそび、そして

祇園小祭での二胡の演奏、子どもたちも演奏体験をさせていただき楽しい経験ができまし

た。それから、今年度の卒業式ですが、3 月 15 日金曜日に行われます。どうぞ皆様よろしく

お願いします。来年度の入学式は 4 月 10 日です。始業式が 8 日ですが、9 日が中学校の入学

式、10 日が小学校の入学式と例年より余裕をもたせて行います。今日は最後の学校運営協議

会ということで学校評価、来年度に向けてのご意見をいただければと思います。学校がより

よくなるよう努力していきたいと思いますので、どうぞよろしくお願いします。 

（１）学校・地域の情報交換等 

②では、教頭先生からお願いします。 

（資料参照） 

③クリーン活動の方は、無事天気もよく、参加させていただきました。みなさんは、いかがで

したか。 

・とても仲良く見えました。なじんでいるなと感じました。レクリエーションを行った後に、 

活動があったからなんですね。とても効果的でしたね。 

●実は、中学校ではクリーン活動をしたあとアンケートをとりました。新しい試みのあと確 

認をすることの大切さを感じました。今年はいい結果が出ていました。中学生からの発案だ

ったようです。 

④PTA からはどうですか？ 

・楽しかったと聞いてます。中学生と一緒に遊ぶという経験が嬉しかったと思います。今後 

は、小さい子への声かけが、中学生は上手になってくると思います。私は、途中で退席して

しまうので、祇園小祭のお礼を述べさせていただきます。二胡の演奏ありがとうございまし

た。やり方は、来年度改善していきます。バザーに関しては、ギオンジャーさんにほぼお任



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

せしました。本当に助かりました。4 年ぶりで実施したこともあり、これをきっかけで広げ

ていけるといいと思います。地域とつながったり子どもたちのために何ができるかを考えた

りする機会を作ることに意味があると思いました。来年度もこのようにみなさんとつながっ

ていきたいと願っています。これからもよろしくお願いします。 

⑤では、祇園小祭について続いて感想をお願いします。 

・演奏は同時進行でもあったので、仕方がない面はあったかもしれません。でもやったことに

はメンバーは喜んでいました。 

⑥ギオンジャーさんはどうですか。 

・バザーをやったのですが、準備期間から一緒にやらないと、当日戸惑いもありました。梱包

の配慮や、案内作成など改善するといいと思いました。 

⑦まかせていただいたことで、いい面もありました。子どもたちとのやりとりも楽しかったで

す。 

・子どもたちの「楽しかった」の言葉が癒やされました。来年度へ生かしたいと思います。 

⑧運動会についてはどうですか？ 

・アンコールがかかって、人もたくさん集まってよかったです。 

●放送担当の子どもたちは、一生懸命に実況中継をしていました。どんな風に楽しませるかを 

子どもたちが考えていて、素晴らしいと思いました。始まりは、二中の運動会での姿に憧れ

て始まったと聞きました。小中一貫教育の姿だと思いますね。 

・近隣への音は驚くほど静かで、ご配慮ありがとうございました。 

⑨スクールガードはどうですか。 

・寒い中、みんながんばっています。 

⑩グリーンクラブさんはどうですか。 

・昔遊びは、1 年生が元気よくて驚きました。一緒に遊ぶと疲れるのですが、元気をもらいま 

した。グリーンクラブの冊子に掲載しましたので、ご覧ください。 

⑪らこんてさんはいかがですか？ 

・順調に変わりなく活動しています。 

（２）学校評価について 

⑫では、学校評価について教頭先生からお願いします。 

○Google フォームで二中学区 3 校、内容をそろえて実施しています。ほぼ去年と同じ傾向とい 

えます。赤字は高くなった部分です。向上したといえる部分は、コロナの状況がよくなるに

つれて交流が増えたり、活動が復活したりできたことが影響しているのではと思います。2

枚目には、人数を載せました。内容によっては、児童個別に対応していく必要性を感じま

す。学年別の診断結果を見ると学年の特徴も分かります。また、次の資料は教職員からの学

校評価のアンケートです。向上している部分がありよかったと思いました。改善案について

は、資料のとおりです。働き方についてはできる範囲で業務改善を進めています。本年度中

に留守番電話対応を実施することになりました。電話対応は７：３０～１８：００となりま

す。プリントでのお知らせ等も、1 月からアプリでの配信を実施しています。（詳しくは資料

参照）保護者・児童のアンケート結果からは、おもに２つ。宿題の出し方とタブレットの持

ち帰りについてでした。使い方等に関しては学校でもさらに考えていきたいと思います。 

⑬感想ですが、11 番の運動が向上していること、小中交流が進んでいる、挨拶が例年より児童 

の意識が向上していることが成果として見えていると思いました。読書に関しては、少し上

がっているのは読書活動の成果と思います。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３閉会 

 

 

 

○アンケートの文言も難しい部分があるのだと思いました。 

・読書の優先順位が下がってくるので、問い方を工夫してみるといいと感じました。来年度 

は、低学年にもブックトークをする試みもしたいと思います。 

○子どもたちは、らこんてさんの話を興味深く聞いています。 

○給食に関してですが、来年度に向かって楽しく会食できるよう工夫していく予定です。 

●熱心、しっかりという文言などに抵抗があるのかなと思います。 

○今後 3 校で検討したいと思います。 

⑭教職員の皆様についてはどうですか。 

○若い先生が早く帰りやすい雰囲気があります。先生が自分の時間を使えないといけないと思 

います。明るく元気に続けていきたいと思います。意識改革をしたいと思います。 

・休日はどうですか。 

○一部持ち帰りができない内容のものもある関係で来ている教員もいますが、減少しました。 

⑮児童と距離が近いという表現はどういう意味でしょうか。 

○親しみと規律のバランスを取ると言うことだと思います。 

・全体的に評価が上がり、改善されていることが分かります。 

（３）令和 6 年度について 

⑯来年度の予定についてお願いします。 

○詳細は資料参照 

（４）その他 

⑰来年度に関しては、羽入さん・吉住さんがおやめになるということです。 

・地域の方につなげば広がるのではと思います。 

○学校の方でも、新しい方にお声をかけさせていただきます。たいへんありがとうございまし 

た。 

（地域学校協働活動推進員様より） 

●毎朝、横断歩道を歩く子どもたちをよく見ると、班長は、低学年の子を思いやりながらゆっ 

くりと歩いているのですね。元気がない、声が小さいと言われることがありますが、子ども

たちなりに深い理由があると言うことが、他にもあるのではないかと考えさせられます。こ

の会は、子どもたちのためにということがとてもよく感じられて、楽しかったです。何かし

たときは、結果をよく検証して改善をしていくというサイクルを大切にしていけば良くなら

ないはずがないと思います。これからますます活動が盛んになっていくと思います。これか

らもよろしくお願いします。 

⑱以上で、第４回学校運営協議会を閉じます。ありがとうございました。 

 


